
 
 

Sondaggio effettuato da Confesercenti Sicilia su 138 esercenti siciliani del settore moda nelle 9 

province siciliane. Dati raccolti dal 6 al 10 luglio rispetto alla prima settimana di saldi 1- 5 luglio 

2020 

Come giudica l'andamento della prima settimana di saldi estivi rispetto allo scorso anno? 

Positivo 10,15% 

Negativo 63,76% 

Ininfluente 26,09% 

Dal suo punto di vista le misure anti-Covid stanno influendo negativamente sulle vendite? 

Abbastanza  43,47% 

Per nulla 18,85% 

In misura ridotta 37,68% 

In caso di calo delle vendite, secondo lei quali sono gli altri elementi che stanno influendo nel 

contesto territoriale in cui opera? (è possibile segnare anche più risposte) 

Diminuzione del potere d'acquisto delle famiglie 70% 

Paura del contagio 43% 

Assenza dei turisti in città 67,24% 

Smart working che limita la presenza in città di molti lavoratori della P.A. 36% 

Assenza di iniziative culturali 7,84% 

Come giudica la scelta di mantenere la data fissata per saldi  al primo di luglio? 

Corretta 71% 

Sbagliata 29% 

In caso di calo delle vendite Il calo nella prima settimana rispetto al 2019 è...          

Entro 30 per cento: 31,88% 

Entro 50 per cento: 23,2% 

Oltre 50 per cento: 27,53% 



 
Non riesco a quantificare: 17,39% 

Prevede che le vendite aumenteranno nelle prossime settimane? 

Sì 24,64% 

No 34,78% 

Non in maniera decisiva 40,58% 

In questi mesi di difficoltà ha attivato strategie di vendita online? 

Sì 44,93,% 

No 55,07 

Ha fatto ricorso alle misure di aiuto del Governo e con che esito? 

Sì, negativo 8,7% 

Sì positivo 53,62% 

In valutazione 23,18% 

No 14,5% 

Nel corso della crisi ha avuto contatti con le associazioni di categoria e con che esito? 

Sì positivo 73,91% 

Sì negativo 4,35% 

No 21,74% 


